

志愿者暖心送平安

编辑发布中心主编
责编 / 张琴 校对 / 欧阳一平

本报(记者 陈思炜 通讯员 程保先)近日,中华志愿者协会湖南服务总队的应急救援志愿者委员会岳阳服务队和岳阳市红十字会一道,将首批该协会应急委总部运抵岳阳的10台AED(体外除颤器)、血压计、急救包等医疗急救设施,公益投放岳阳市卫健局突发公共事件指挥中心、岳阳楼景区、岳阳市政务中心等单位,为一线单位工作人员和市民生命安全保障提供急救便利。

经过一天的奔波,直到傍晚时分,服务队

员们才准备各自回家。“请大家来帮帮这位老人。”17:50时许,岳阳临湘队在收队途中,该协会应急委队员、临湘服务队队长李海霞接到该队员左嫦娥在一中巴车上的求助,得知车上有一名78岁轻度失智老人无法回家,请求帮助寻找家人。

原来傍晚时分,眼看夜幕降临,有一老人在107国道上乘了临湘至岳阳的一趟中巴车。在购票时被同坐一车的左嫦娥发现,老人无法表述目的地且因劳累身体非常不适,同时老人

的手机无电关机,左嫦娥担心老人安危,便向队长李海霞发出求助电话,李海霞得知情况后,第一时间通知了队员们寻求帮助。经检查,老人除饥饿劳累,身体无大碍,他们马上给老人补充食物和水分,稍做休息。经询问老人无身份证,自述是岳阳县步仙镇十步村人。为稳妥起见,队员们将老人手机(无卡)充电后,对保留号码逐一去电查询,最后得知老人系孤寡老人,现住岳阳市君山区挂口镇弟弟家。随后大家便立即驱车往返80余公里前往君山挂口镇,亲手将老人

移交其弟弟,这让焦急万分的亲属们感激万分,这样暖心行动,也得到了老人亲属及邻居们的一致赞扬:“好人啊,好人!真的是太谢谢你们了”。

据悉,中华志愿者协会岳阳服务队、临湘服务队、云溪服务队、与临湘乐善社会工作服务中心,在2020年12月组建三地联动“岳临在线城市失联人员信息发布搜寻平台”以来,仅两个月时间,就接到群众求助33起,找回失联人员或寻到亲属32起。



岳阳楼公安分局

春节期间补录指纹信息

本报(记者 侯勇)记者昨天从岳阳楼公安分局获悉,为更好落实便民利民举措,特别是满足异地返乡群众身份证指纹补录需求,岳阳楼公安分局未放假,春节期间均正常上班,为市民补录指纹信息。

为解决广大异地返乡的岳阳楼居民身份证指纹补录的需求,岳阳楼公安分局人口与出入境管理大队办证大厅于2月11日至17日连续7天,照常办理居民二代身份证指纹补录业务。据悉,为防止伪造、变造、冒用身份信息,确保居民身份证“人证一致”,有效地预防和打击利用他人身份进行违法犯罪活动,春节期间岳阳楼公安分局人口与出入境办证大厅及各派出所照常办理指纹补录业务,2013年4月1日以前办理身份证尚未补录指纹的岳阳楼居民,应尽快持本人身份证原件到岳阳楼公安分局人口与出入境办证大厅或户籍地派出所采集指纹信息。

岳阳楼公安分局民警表示,春节期间如无计划回岳办理的,可在春节过后错峰返岳时办理,长期在外省居住的居民也可在工作或生活地任一公安机关身份证受理点,通过补办身份证的方式进行指纹采集。

临湘市

10名“最美退役军人”受表彰

本报(李正文)日前,临湘市2020年度“最美退役军人”评选揭晓:沈五星、沈华军、陈明辉、张大明、来艳兵、徐中益、童亚林、熊志军、黎明、潘泽华10名“最美退役军人”受到表彰。

据介绍,表彰颁奖大会所评出的“最美退役军人”,是通过层层把关,并经过多渠道以公开、公平、公正评选的。他们初心不改、军魂永驻,是新时代的正能量,表彰大会上宣读了表彰通报,童亚林代表获奖的“最美退役军人”作了发言,他说:“我们退役军人做了一些有益的工作,领导和群众给予我们‘最美’的荣誉,我们感到无比的激动和高兴。今后,我们‘最美退役军人’和全市退役军人在各条战线上,一定要继续永葆军人本色,为临湘的发展作出更新更大的贡献!”会议号召要学习“最美”,宣传“最美”,努力在培塑尊崇导向、营造浓厚氛围上取得新成效;要永葆“最美”,争当“最美”,努力以典型示范引领、凝聚军心民心上取得新进展;要弘扬“最美”,传承“最美”,努力在推动退役军人工作上取得新进展,取得新业绩。

屈原交警大队

深入客运企业开展春运大检查

本报(记者 陈思炜 通讯员 李贝)为保障春运期间辖区道路交通安全有序,切实加强客运输车辆安全管理工作,有效预防道路交通事故的发生。连日来,屈原交警大队深入辖区客运企业开展春运大检查,约谈客运企业负责人,保障出行安全,时刻绷紧安全“安全绳”。

在检查中,民警首先翻阅企业GPS动态监管相关安全制度、车辆违法处理记录、驾驶员安全学习记录等台账。通过调取监控画面,针对客运输车辆超速、驾驶员不系安全带等违法行为进行抽查。同时提醒企业安全员和负责人要重视GPS监控平台专职监控岗位,实时监控客运输车辆运行情况,对违法违规行为及时纠正并进行处罚教育。要求企业落实主体责任,发现问题立即整改,逾期未检验、未报废客运输车辆和逾期未审验、未换证、记满12分的不合格车辆、不合格的营运驾驶人严禁参加春运。企业要定期对驾驶员开展道路交通安全培训,时刻紧绷文明守法红线,确保广大群众出行安全。

下一步,交警屈原大队将突出工作重点,常态化督促各企业严格落实企业主体责任,认真抓好源头管理,将交通事故预防工作视为重中之重,为全区交通运输秩序创造一个安全、规范、有序的交通环境,为2021年春运交通安全管理工作打下坚实基础。

华容县人民法院

敲响适用民法典“第一槌”

本报(危俊洁)近日,华容县人民法院公开宣判一起原告刘某与被告王某离婚纠纷一案,依据《中华人民共和国民法典》第一千零七十九条等相关规定,依法判决准予原告刘某与被告王某离婚,敲响了华容县人民法院适用民法典的“第一槌”。

法院审理认为,刘某与王某依法登记结婚,婚姻关系合法有效,受法律保护。刘某、王某均同意离婚,双方夫妻感情确已破裂,依据《中华人民共和国民法典》第一千零七十九条之规定:“夫妻一方要求离婚的,可以由有关组织进行调解或者直接向人民法院提起离婚诉讼。人民法院审理离婚案件,应当进行调解;如果感情确已破裂,调解无效的,应当准予离婚……”遂依法作出上述判决。据悉,为精准适用民法典,华容县人民法院积极组织全院干警参加《民法典》教育培训活动,进一步提升干警依法履职能力。

岳阳楼景区

捡到现金归还原主

本报(记者 陈思炜)“我根本都没想到自己还能找回来,感谢民警,感谢景区的工作人员。”杨先生接过自己当日丢失手袋激动地说。

1月30日,岳阳楼景区工作人员赵晶在清理售票窗口时发现一个装有现金的黑色塑料袋,在经过岳阳日报等媒体向全社会寻找失主后,引起了市民的广泛关注。

“由于当天游客较多,遗失时间不明,排查工作十分困难。我们只能将岳阳楼景区工作人员提供的当天的游客信息全部录入系统,进行比对过后逐一打电话询问。”岳阳派出所所长胡茵说。自岳阳楼景区工作人员报案后,岳阳楼派出所民警反复对景区提供的视频监控和游客实名制购票信息,通过多方对比,在历经多天排查后最终通过景区工作人员把14000元现金交到了杨先生手里。

经杨先生介绍,这笔钱是自己准备给工人发放工资的钱,当时也没想那么多就随手用一个黑色塑料袋装着。当天由于有外地客人来访,便一直带在身上。在游览岳阳楼景区时,一时疏忽就将袋子遗留在岳阳楼景区售票窗口处。在丢失现金后,杨先生万分焦急,由于当天接待朋友去过很多地方,一时遗落地点也并不能够确定,在尝试寻找无果后便只能作罢。直到公安民警通过电话联系到他时才长舒一口气。当景区工作人员赵晶再次把现金交到杨先生手里时,杨先生激动得只有一句句感谢。

他表示会立即赶回将这笔钱为工人们结算,并称这次事件让他深深地感受到社会上的温暖与爱。

热心孩童拾金不昧 公安民警来帮忙

本报(记者 陈思炜 通讯员 张丽)“我捡到了一个钱包。”1月28日17时许,岳阳市公安局云溪分局汪家岭派出所接到一小男孩报警,电话里面稚嫩的声音显得非常焦急,称在供销香辣鱼附近捡到一个钱包。钱包内有银行卡5张、现金5000余元和一张票据等其他重要物品。担心失主会很着急,希望派出所民警帮忙寻找失主。

接警后,值班民警陈俊安、辅警李子斌迅速出警到现场,询问了小男孩情况,男孩名叫姚某越,初中生。民警查看了失主的钱包,发现钱包内有一张票据,通过票据上的信息,经过几番周折,终于联系到失主姚女士,并通知姚女士前来认领钱包。

随后,民警在核实了其身份后,将钱包成功交到了前来认领的姚女士手中。拿着自己失而复得的钱包,姚女士非常激动,对派出所民警热心举动和姚某越同学拾金不昧的行为表示感谢。周围的群众也为孩子的这种拾金不昧的行为连连称赞。



本报(记者 刘朝阳 通讯员 龙智萍)近日,记者来到岳阳楼消防大队。只见一向气氛严肃、紧张,悄然无声的大队营区里,不时传出阵阵欢笑声和打闹声。

原来,这是为了培养指战员团结合作精神,促进交流沟通,培养健康的心理素质,确保春节期间保持良好的思想状态,该大队特邀心理咨询团队为指战员进行心理疏导“号脉”,装上“减压阀”。

活动中,心理辅导老师组织指战员开展制作新年卡片、回忆2020中发生了哪些值得回忆的事件,用三到五个形容词或一句话来总结一下自己一年中的变化、成长和收获等等活动。之后,组织大家开展“无敌风火轮”活动,首先用透明胶带把报纸粘连在一起,形成一个圆形,几名消防员站在报纸里“滚动”前行,进行分组比赛并颁发奖品。活动中指战员个个精神饱满,积极参与,整个活动都沉浸在热烈、和谐的气氛中,妙趣横生的活动让大家释怀了压力。

在活动现场,今年26岁的贵州籍消防员张琳告诉记者,他已经有8年没回家看望双亲了,去年过年父亲得了胆结石,因为疫情留守,没法回去照顾,本来想7月份休假回去看望父亲身体,因为接到抗洪抢险任务,又无法回去,今年春节,他依旧把岳阳当成了故乡,选择留

给“蓝朋友”装上“减压阀”



指战员们参加“无敌风火轮”活动。

在岳阳过年。说到这里,这位坚强的消防员眼眶有些湿润。

通过此次心理辅导活动,激发了个人潜能,磨炼了个人意志,增强了队伍的凝

聚力、战斗力,充分展示了消防队伍拼搏进取、团结协作的精神风貌,为圆满完成春节期间各项执勤备战任务奠定了坚实的基础。

岳阳楼区尚书山社区

举办文化活动庆新年



小朋友们为社区居民书写春联。

本报(记者 陈思炜 刘朝阳)近日,岳阳楼区尚书山社区的居民们在居委会工作人员带领下以自己的方式迎接新年新年的到来。

在岳阳楼区尚书山社区南湖小区内,社区工作人员通过对垃圾分类、计划生育、禁毒、医保等知识的有奖问答来进一步提升社区内居民关于春节期间安全知识的教育。“我觉得这个活动非常好,既有小礼品拿又了解了更多的知识。”拿着小礼品的刘爹爹笑眯眯地说道。

不仅如此,在现场“兰芳书法培训班”小朋友们宛如一幅大书法家派头,手拿毛笔,为社区居民送来一副副写满祝福的新春对联。新春的热闹,当然少不了节目的助兴。到了晚上,伴随着孩子们一阵轻快的架子鼓拉开了迎春文艺晚会的序幕。各式各样的舞蹈、流行歌曲的演唱以及包含了中国传统文化的茶艺表演更是将晚会推向了高潮。

“因为现在疫情的影响,在欢迎新春到来的同时,我们尚书山社区对前来自流进行了严格控制,并且要求每一位参加活动的社区居民都发放口罩,并进行体温测试和登记。”尚书山社区副书记徐佳说。

为获小利误“终生” 出租“两卡”须谨慎

本报(李艳科)随着社会的迅速发展,银行卡、手机卡已经成为了我们生活中不可或缺的一部分,利用手机和电子支付的电信诈骗犯罪也越来越多,严重影响着人民群众的财产安全。近日,临湘市首例帮助信息网络犯罪活动案审结宣判。被告人余某为获蝇头小利,将银行卡、手机卡给他人使用,最终自食恶果,悔不当初。

去年6月份,余某在网上结识了吴某(另案

处理),吴某告诉余某卖一张银行卡可以赚400元钱,可以把银行卡租给别人用来转账。余某于是用自己的身份证新办理了一张手机卡,将银行卡绑定新的手机号码,把“两卡”交给了吴某。之后该卡被他人用于诈骗犯罪支付结算使用。截至案发时,余某银行卡上涉嫌违法犯罪的进出账流水金额达50余万元,余某主动投案并认罪认罚,签署认罪认罚具结书。

被告人余某明知他人利用信息网络实施犯

罪,为其犯罪提供支付结算帮助,情节严重,其行为触犯《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二的规定,临湘市人民检察院以帮助信息网络犯罪活动罪提起公诉,余某被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金5000元。检察官提醒您,保管好自己的银行卡和手机卡,不要随意出借和买卖“两卡”,如果丢失请及时挂失。一旦“两卡”被他人用于违法犯罪活动,你或将面临刑事处罚,得不偿失。

房屋交付面积大于购房合同,差价该谁承担?

本报(葛娅妮 李凡)买房是人生一件大事,签订房屋买卖合同更不可放松警惕,因为买卖双方专业知识信息不对称,以致买方在合同履行中处于被动地位。因此,在签订房屋买卖合同时应认真阅读,了解合同内容。近日,临湘市人民法院审理了一起商品房买卖合同纠纷案,被告周某须依合同约定补足房屋面积误差价款15440.93元。

经法院审理查明,2018年1月,某房地产公司与周某签订一份房屋买卖合同,周某购买了其开发的商品房一套,合同约定建筑面积126.62㎡,单价4128.59元/㎡,总价款522762元。签订合同后,周某一次性付清了购房款。2018年12

月,房地产测绘所实测显示该房屋建筑面积为130.36㎡。2019年1月该房地产公司向周某交付了房屋,实际交付的房屋建筑面积比合同约定的面积增加3.74㎡。双方所签订的商品房买卖合同第五条约定:商品房交付后,产权登记面积与合同约定面积发生差异的,以房地产测绘局测绘部门最终测绘核定为准,多退少补。面积误差比绝对值在3%以内(含3%)的据实结算房价款;产权登记面积大于合同约定面积时,面积误差在3%以内(含3%)部分的房屋价款由买受人补足;超出3%部分的房屋价款由出卖人承担,产权归买受人。因案涉房屋的面积误差比绝对值为2.953%,2020年,房产公司依合同约定向周某

发出通知要求其补足房屋面积误差价款15441元。但周某一直置之不理。

法院审理认为,原、被告签订的商品房买卖合同是当事人的真实意思表示,不违反法律和行政法规强制性规定,认定合法有效,合同应当全面履行。根据《最高人民法院关于审理商品房买卖合同纠纷案件适用法律若干问题的解释》,出卖人交付使用的房屋套内建筑面积或者建筑面积与商品房买卖合同约定面积不符,合同有约定的,按照约定处理。故法院作出上述判决。

